



直播流量直逼刘德华的“反诈民警老陈” 接受封面新闻专访 “警察不与时俱进，受害的就是百姓”

华西都市报·封面新闻记者 荀超 吴德玉

“请问您下载了国家反诈中心APP了吗？”两个月前，“反诈民警老陈”通过PK各大主播，向广大网友推广反诈知识，因为上述类似接头暗号一样的开场白，火爆网络。空降直播间与主播PK的“反诈民警老陈”，一天涨粉181万；“当直播PK遇上警察”“警察为了反诈骗有多努力”等话题也登上微博热搜，总阅读量超过6亿。

数字背后，是秦皇岛市公安局海港分局民警陈国平5年的坚守。5年里，他和同事走街串巷发放传单提醒群众，通过大数据入户精准宣传，拍了20多个反诈剧投放在短视频平台，每周利用休息时间直播五次……如今，距离9月初的那场直播已将近两个月，经历了爆红、停播、再开播的陈国平，有了哪些感受？近日，老陈接受华西都市报、封面新闻记者采访时直言：“我们必须跟着新形势的变化而变化，像电信诈骗、新型网络违法犯罪，每一天都在变化，我们这些警察如果不改变，不追着他们，不与时俱进，那受害的就是老百姓。”

老陈红了，但他没飘

2019年底，老陈正式开通直播间。尽管最开始时直播间人气很低，但他依然利用休息时间，保证每周直播三次。“创新是必须的。只有把直播间建设好了，才能让更多人了解反诈知识。”为此，他不断研究、学习，直到9月3日的那场同主播的PK，引发全国关注。

相比老陈第一场直播共有4946人次观看，9月3日这一天，老陈的直播间涌入了8000万人次、最高78万人同时在线。“流量真的很大，2021年度(到现在)除了刘德华之外，我排第二。”看着人们疯狂涌入自己的直播间，看着粉丝量数以万计地增长，老陈知道，这回真成了！有些主播为了能应对老陈的“连麦PK”，还提前打印好了“国家反诈中心APP”的图片，主动“交作业”，并提醒自己的粉丝下载反诈软件。“现在好了，已经演变成了主播传粉丝、粉丝传主播，媒体加入、警察加入，最后掀起了一个反诈宣传的高潮。”说到这里，老陈非常激动。

这场直播，老陈整整播了6个小



民警陈国平接受记者采访。

时。“诈骗有新的方法，那我就必须把这个新方法破解了。他们(骗子们)越不想让我发声，我就越要发声。以前我一周有三场直播，但是他们总来骚扰破坏，我就一周直播五场。这次(9月3日)下播之后我说的啥都忘了，这种随机应变来自平时的储备，没有储备肯定答不上来。”

老陈红了，但他没飘，甚至还拒绝了多家重量级电视节目的邀约，用他自己的话说：“我就是个普普通通的反诈民警。”

直播从来不写文案

在各种网络主播用美颜、滤镜加持，高光加磨皮，让人难辨真假时，“反诈民警老陈”的走红，靠的却是无滤镜的真实。看到一些主播连线PK时被“反诈民警老陈”问得一脸懵，大家会以为是不是有剧本。当被问及直播前会不会提前准备内容时，老陈摇摇头告诉记者：“咱们的初衷是要和群众打成一片，群众去哪儿我们去哪儿。我们讲的一定要让大家听得懂，搞得明白。这样的话，你就不能事先搞各种剧本。如果提前准备了一套语言和词汇，会和老百姓有距离感。所以我直播从来不用剧本，也不用文案，想到哪儿说到哪儿，就很跟群众接地气、面对面地聊天。”

这也是老陈多年在一线办案总结出来的经验。“十几年来我一直在办案，有老百姓来咨询我，有同行来咨询我，我也经常去咨询别人，有的一听就明白，有的一听就糊涂。说白话的就能听明白，拽的词比较多就有点糊涂。短视频里做相

关宣传，讲几个关键点就可以了，不用特别复杂。”

接下来，老陈将利用已有的影响力，拍摄更多反诈短剧，以此来实现他的心愿——天下无诈！

对话老陈 “我们的职责就是和坏人做斗争”

封面新闻：诈骗是一个庞大的经济利益体，老百姓一年要损失很多吧？

老陈：这个数字现在已经公开了，一年要损失千亿。

封面新闻：越做越好之后，会面临很大压力吧？

老陈：有人问我：“老陈，这么大压力，你会不会犹豫？”我说，“开玩笑，我天天给人家做心理辅导，我自己先犹豫了，那可能吗？那不可能。”更多的就是把自己分内的工作做好，第二就是把自己调整到最佳状态。

封面新闻：公开宣传反诈，大家也会担心你的人身安全问题。

老陈：威胁确实有，但作为警察，每天面对的都是危险，全国的警察不都是这样吗？不都一直在做吗？我们的职责就是和坏人做斗争，这个没有什么可怕的。

封面新闻：你之前说过，你的愿望是天下无诈。

老陈：对。每当我看到群众被骗，哭都哭不出来的时候，就会觉得自己应该做点什么，这是发自内心的。我总说一句话：做事要凭良心，我们不要把这个事当成一个工作，要当个情怀，当个爱好去做。

金正恩向中国人民志愿军 烈士陵园敬献花圈

据朝中社26日报道，在中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年之际，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩25日向位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈。

报道援引金正恩的话说，在朝鲜祖国解放战争时期，中国党和政府在极其困难的情况下，高举抗美援朝、保家卫国的旗帜，作出了把中国人民志愿军派到朝鲜战场的战略决断，给予了无私的革命支援，并以朝中两国人民和军队团结的力量取得战争伟大胜利，维护了朝中两国安全，用鲜血和生命在朝中友谊史册上书写了光辉篇章。

报道说：“金正恩同志表示，朝鲜人民将永远不会忘记，全体志愿军官兵在击退帝国主义侵略的同一个战壕里，为帮助我国革命而流下的鲜血和所建树的丰功伟绩，以血肉纽带联结的朝中友谊，无论世代交替也永不褪色、历久弥坚。”

据新华社

韩国前总统卢泰愚因病去世

据韩联社报道，韩国前总统卢泰愚26日因病去世，终年88岁。

报道说，卢泰愚多年痼疾缠身，因病情恶化在首尔大学附属医院医治无效逝世。

卢泰愚1932年12月4日出生于庆尚北道达城郡，1955年毕业于韩国陆军士官学校，1988年2月至1993年2月任韩国总统。

卢泰愚任内，通过“北方外交”政策，使韩国与苏联、中国、东欧国家等建交。卸任总统后，卢泰愚因涉嫌参与军事政变、筹集秘密资金等罪于1997年4月被韩国大法院判处有期徒刑17年，罚款2600多亿韩元(约合14多亿元人民币)。同年12月，时任韩国总统金泳三决定赦免卢泰愚。

据新华社

美国近630万儿童感染新冠 过去6周新增超百万例

美国儿科学会和儿童医院协会25日发布的最新报告显示，自新冠疫情暴发以来，美国已有近630万名儿童确诊感染新冠病毒，过去6周累计新增儿童感染病例超过100万例。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠确诊病例。数据显示，截至10月21日，美国累计报告6295648例儿童确诊病例，约占新冠确诊病例总数的16.5%，每10万名儿童中有8364人感染。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄界定为0岁至19岁。

报告指出，在截至10月21日的一周，美国新增儿童新冠确诊病例117702例，占新增确诊病例总数的25.1%。尽管这一增幅与最高峰时期相比明显下降，但仍是“极高的数字”。

白宫20日发表声明称，已准备好可供全美2800万名5岁至11岁群体使用的辉瑞新冠疫苗剂量，一旦获批，将尽快开始接种。

据新华社

30岁日本真子公主登记结婚 正式脱离皇族，婚后或将到美国生活

据日本共同社报道，10月26日上午，日本德仁天皇的侄女、皇嗣秋筱宫文仁亲王的长女真子公主和她的大学同学小室圭在东京办理了婚姻登记。真子公主即日起正式脱离皇族成为民间人士，成为普通人的“小室真子”计划在小室圭工作的美国开启新生活。

真子公主与小室圭2017年宣布订婚，但由于男方家庭牵涉一些债务纠纷，引发大量国民不满，两人4年后才完婚。

10月23日，真子公主迎来了三十岁生日。26日上午，她离开官邸，并由宫内厅职员作为代理向政府递交结婚申请书。考虑到民众对这场婚姻的不满，日本宫内厅并没有按照皇室的惯例为他们举行相关的结婚仪式。同时，真子公主也拒绝了本应由国家支付的约1.5亿日元(约合840万元人民币)一次性补贴，

这在二战后日本女性皇族的婚事中尚属首次。

“这段故事具备了现代皇室童话的所有要素：一位有抱负的律师与一位现实生活中的公主结婚，公主准备离开位于东京的皇宫，前往纽约开始新生活。”美国有线电视新闻网写道。“小室圭的笑容很阳光。”真子曾说，认识之初就被小室圭的笑容吸引，他曾在东京南部藤泽市的海滩活动中因为亲切灿烂的标准笑容被评为“海洋王子”。

2012年，两人在国际基督教大学的交流学习简报会前后的座位上相遇，互相欣赏的他们开始交往。同年8月，真子前往英国学习，但是异国恋并没有影响他们的感情。

2013年12月，真子回到日本后，当他们在东京吃饭后一起散步时，小室向

真子求婚，说“我们将来结婚吧”，真子当场接受。2017年9月，一个温和的秋日，真子公主在记者招待会上宣布与一个完全不属于她的社会阶层的人订婚。然而，订婚后不久，媒体就爆料称，小室圭的母亲欠前未婚夫数百万日元，一时之间这位“平民王子”及其母亲陷入了丑闻和争议之中。

铺天盖地的报道引起了舆论的转向。2018年2月，主管皇室事务的宫内厅以准备不足为由，宣布推迟两人订婚等仪式。小室圭也于当年8月被安排前往美国学习提升。

另据日媒报道，目前小室圭已就职于美国纽约一家律师事务所，婚后两人可能居住在美国。

华西都市报·封面新闻记者 陈甘露
实习生 王钰涵